

卡通汤圆“圈粉”无数

虎年元宵汤圆不拼价格拼创意

昨天是元宵节,速冻汤圆进入全年的销售旺季。

与往年大力宣传、促销打折的火热氛围不同,今年的汤圆市场,卖场促销员、节庆装饰均减少,价格稳定。多位从业者表示,销售情况很不错,而且货源紧张,库存都清空了。

促销力度减弱 销量不错

水饺与汤圆作为中国速冻食品产业的两个传统大单品,虽然已经实现了全年化销售,但最大的销量还是与节日相关,尤其是汤圆。一位资深从业者表示,速冻汤圆70%的销量还是要靠元宵节。

从春节前开始,速冻汤圆就进入了产销旺季。通常来讲,一些知名品牌的汤圆,在商超都会有海报装饰、促销人员等。不过,今年有所减少。“今年汤圆在超市没怎么做堆头,也没安排促销员。”一位汤圆厂家的业务负责人王经理表示。

在北京,有媒体人2月8日走访多家超市后也发现,均未见到促销提示、装饰及相关促销人员,有的超市在冰柜上方张贴了简单的促销价格单。

2月13日至15日,是元宵节汤圆的最后黄金销售期,河南郑州大润发推出冷冻包装类汤圆第二件半价,缸鸭狗、在旗等品牌汤圆两件7折的活动。

“销售情况还可以。现在厂家那边的货源比较紧张。”2月10日,郑州经销商李先生告诉冷食君。1月份郑州有疫情,他供应的超市有几家受疫情影响停业了一段时间,不过汤圆的销量还比较理想。2月10日下午,杭州经销商魏先生说:“汤圆基本没货了。”

传统口味+大黄米为主 中档价位最受欢迎

从往年的元宵节宣传来看,新口味、

新馅料是企业最看重的卖点。各种“奇奇怪怪”的新口味也确实引发了许多消费者,尤其是年轻人的热议。不过今年的汤圆风向似乎变了,新奇口味不多,黑芝麻等传统口味汤圆以及当了几年网红的大黄米汤圆唱主角。

在天猫榜单汤圆V榜,思念黑芝麻汤圆位居榜首,前八位品牌包括思念、五芳斋、湾仔码头、九岭贡、诸老大,其中黑芝麻汤圆4款、大黄米汤圆2款,肉汤圆2款。此外,随着虎年的到来,在“小老虎”的带领下,各类卡通汤圆又火了。大黄米+小老虎,卡通汤圆在儿童和年轻消费者中圈粉无数。

虽然对新口味的推广力度减弱了,但今年新口味依然有不少。比如烘焙企业好利来推出了芝士、芋泥口味汤圆,老字号缸鸭狗推出了抹茶、榴莲和奶黄口味汤圆等等。

口味方面,以传统为主。价位方面,也是以中档为主。

据郑州李先生介绍,汤圆备货时,他所在的公司就将高端汤圆的量削减了二三成,以中档产品为主。“500克和1000克的,现在供不应求。水果馅的、彩色汤圆等,今年订货都少了一些。”李先生说,“比如三全的福字汤圆,卖得很火爆,价格比较亲民,而且企业找了代言人,还拍了短视频,投入比较大,传播效果好。”

杭州魏先生的做法也与李先生类似。“高端产品不敢多订。现在在疫情等不确定因素比较多,万一压手里,风险太大了。普通汤圆,日常也可以卖。”

厂商均追求稳健 减轻库存压力

今年,发汤圆企业的寥寥无几。

河北某汤圆企业销售主管鲁先生透露:“今年元宵节,工厂的汤圆产量不



(冷冻食品)

大。早就没货了。”杭州一家老牌汤圆企业负责人林先生也介绍:“厂里从1月份起就没生产汤圆了。”魏先生代理有多个大品牌的汤圆产品。他介绍,现在库里没货的不只是他一家,现在要找货,都得靠关系。

货源紧张?找货难?今年的元宵节汤圆市场真的这么火爆?

去年底,鉴于众多原材料价格持续上涨,三全食品、安井食品、海欣食品、千味央厨食品等多家速冻食品巨头均宣布涨价,有的企业甚至连续几次上调价格。此外,持续两年的疫情也令厂商都更加注重企业的稳健发展,对产能消化的预判也更加谨慎。

“河南是速冻食品大省,尤其是三全、思念两个巨头都在这里。汤圆产量在全国都占有举足轻重的地位。但是去年下半年到今年1月,郑州遭遇了三次疫情,许昌、安阳也遭遇了严重疫情,产能和运输都跟不上。以前过了小年我们还能接一次货,去年就没有了。”魏先生分析认为,产能相对缩减,经销商订货又保

守,元宵节的需求比较稳定,各种原因叠加在一起,成就了今年元宵节汤圆市场的“火爆”。

丰台区市场监管局开展预付卡企业风险隐患排查工作

近日,丰台区市场监管局看丹街道办事处为助推“接诉即办”“向”未诉先办,延伸,看丹街道市场所聚焦重点领域,下好预付卡企业风险排查的先手棋,从源头预防和减少预付卡消费纠纷隐患的发生。一、分类造册,靶向监管。对本辖区体育健身、美容美发等预付卡经营企业,通过信息进行分析梳理,划定经营风险等级,分类实施监督管理。二、联合联动,风险预判。加强与属地街道办事处等单位的沟通联动,通过评估企业客流、房屋留存情况,研判讨论企业的持续经营能力。对于存在跑路风险的企业,多方联合提早介入,将风险隐患控制在早期。三、强化监管,主动排查。对企业的正式格式合同文本、通知、声明、大章公示等相关条款进行全面审查,严查是否存在显失公平、侵害消费者权益的内容。从源头控制风险隐患。四、纾困解难,助推提升。协同属地、物业等,主动了解企业在经营发展、法规政策等方面的问题,齐心协力改善企业的持续经营能力。对于预付卡经营中出现的各种问题,制定转卡等灵活有效的解决方案,着力推动实现消费者和企业之间的“双满意”。(何慧超)

今年汤圆口味上新、吃法多变



蛋黄肉松汤圆

□ 本报记者 王洋

清甜芥末小汤圆、蛋黄肉松汤圆、酸菜炒汤圆、桂花酒酿核桃羹(包馅小圆子)……元宵节期间,丰富的汤圆品类调动起了消费者的热情。记者了解到,今年汤圆不仅口味上新,在吃法上也更有创意。

“咬开一口就能看到牛肉粒,还能闻到淡淡的火锅香。”在成都从事金融工作的消费者王小姐在今年元宵节找到了一款心仪的火锅牛肉汤圆。她告诉记者,相比一直是口味创新主要阵地的甜汤圆,近年来咸汤圆在馅料方面的创新也在不断发力。“以前,我们更多是吃荠菜猪肉的咸汤圆,而现在,蛋黄肉松、荠菜猪肉、牛肉芹菜馅汤圆、梅菜烧肉汤圆、驴肉元宵等。此外,还有各种名贵食材的汤圆元宵,例如蟹黄汤圆、海参养汤圆、灵芝汤圆、阿胶汤圆、燕窝汤圆等。”

许多专利申请也在健康方面下功夫,例如助消化的保健汤圆、辅助降血脂的保健汤圆、空心柳化痰止咳汤圆、唐松草清热祛火果味元宵、富硒保健汤圆、助眠营养汤圆、用于辅助治疗骨质疏松的山药汤圆等。此外,在汤圆、元宵形状上,也有各种“异形”专利申请,比如麻将牌样子的汤圆、动物脚掌造型的汤圆等。

据悉,根据全国各地消费者的口味偏好,今年盒马鲜生更是上新了200款口味各异的元宵和汤圆。

不过,虽然新口味汤圆层出不穷,但

传统口味依旧最受广大消费者认可。在消费内容社区“什么值得买”站内,记者看到,目前广州酒家、思念、五芳斋、缸鸭狗等老字号品牌的汤圆依旧是用户首选,元宵节前,思念、缸鸭狗的汤圆销售金额同比提升88.51%、39.56%。其中以黑芝麻、五仁等传统口味最受消费者欢迎,这两种口味的汤圆在元宵节前销售金额同比提升42.57%和365.26%。此外,近两年出圈的“大黄米汤圆”,从今年初六开始,五天内在搜索量同比增长75%。

而京东方面的销售情况显示,2022年元宵节前,组合装汤圆最畅销,奥巧馅、咸味汤圆高倍数增长;单口味的汤圆商品中,黑芝麻、花生、黄米汤圆成交额最高;很多人选择自己动手做汤圆,糯米粉、黑芝麻、红豆沙等汤圆馅料的成交额同比增长91%。

值得注意的是,除了口味创新,新颖的食用方式也让汤圆在今年有点“出圈。”盒马鲜生将贵州当地酸菜炒汤圆带到了贵阳、成都、上海等地的门店,还原苗寨吃法。“这道酸菜炒汤圆比较考验工艺,需要先将芽菜肉末汤圆放入油锅炸至金黄,再与老酸菜一起翻炒,汤圆外表的酥脆与酸辣的酸菜融合,外层香酸辣,内里甜甜糯糯,一口下去,油花四溢,香味四溢。”盒马工坊的研发人员对记者说道。

“我最近种草了一款桂花酒酿核桃羹(包馅小圆子)。白嫩小巧的汤圆‘躺’在粉红的桂花核桃羹中,颜值在线,味道也好。”正在购买汤圆的赵小姐告诉记者,她已经将这款汤圆推荐给了自己身边的朋友。“不仅味道好,向煮好的汤圆加入红曲酒酿,还增加了人们制作美食的快感。”她说道。

此外,蜜雪冰城、和气桃桃、武空茶等奶茶店纷纷推出汤圆奶茶新品,相较于传统汤圆,奶茶汤圆单颗体积更小,与不同口味奶茶搭配口感更加丰富。一边喝奶茶一边“吸溜汤圆”,成为一种汤圆的新吃法。



清甜芥末小汤圆



火锅牛肉汤圆



酸菜炒汤圆

INSPIRE FOOD BUSINESS

上海

SIAL国际食品展(上海)

SIAL世界三大食品展之一

一年一度世界食品全产业链大会

上海

2022年5月18-20日

NEW INTERNATIONAL EXPO CENTRE

上海新国际博览中心

WWW.SIALCHINA.CN

参展详询

010-8579 4294

主办方

中国商业联合会

法国高美艾博展览集团

北京爱博西雅展览有限公司

扫码关注公众号

COMEXPOSIUM

法院公告栏

朱振伟:本院受理原告刘洪诉你健康权纠纷一案,现依法向你公告送达民事起诉状、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限的最后期限为2022年2月15日。定于2022年2月15日上午9时在本院第六审判庭公开开庭审理。逾期将依法缺席判决。

山东省菏泽市牡丹区人民法院 虞建龙:本院受理原告虞立荣与被告虞成斌民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2021)鲁1127民初2404号民事判决书。自发出公告之日起60日内向本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后十五日内向本院申请再审或向上一级法院提起上诉。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。特此公告。

河北省景县人民法院 高新新(142401197510221413):本院受理的(2022)冀10781民初931号原告陈静诉被告陈建龙民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀10781民初404号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省衡水市中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。特此公告。

四川省泸州市中级人民法院 韩万刚:本院受理原告陈静诉被告陈建龙民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达(2021)川02232民初404号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于四川省泸州市中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。特此公告。

贵州省安龙县人民法院 张倩倩、赵清鸣、张燕燕:本院受理原告南东桂诉被告南东桂与被告张倩倩、赵清鸣、张燕燕劳务合同纠纷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等文书。自公告发出之日起30日即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日内。定于举证期限后的第3日上午9时(法定节假日顺延)在本院第312审判庭公开开庭审理。逾期将依法缺席判决。特此公告。

河南省郑州市中原区人民法院 邵群林:本院受理原告邵群林与被告陈静民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达(2021)豫01042民初7168号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于郑州市中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。特此公告。

河南省郑州市中原区人民法院 邵群林:本院受理原告邵群林与被告陈静民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达(2021)豫01042民初7168号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于郑州市中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。特此公告。

河南省郑州市中原区人民法院 邵群林:本院受理原告邵群林与被告陈静民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达(2021)豫01042民初7168号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于郑州市中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。特此公告。

安徽省亳州市谯城区人民法院 孙国超、吴飞鸽:本院受理原告兰大富诉被告吴飞鸽、孙国超民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2021)皖10113民初10113号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状,上诉于安徽省亳州市中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。特此公告。

贵州省贵阳市白云区人民法院 梁德:本院受理原告梁德诉被告梁德民间借贷纠纷一案,因无法以其他方式向你送达执行裁定书,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达本院(2021)黔0102执11838号执行裁定书,该裁定书载明:一、查封、冻结被执行人梁德银行账户或其他金融机构的存款70400元及利息,或查封、扣押其相应价值财产,以担保价款清偿上述债务。二、提取被执行人梁德的收入清偿其所欠申请执行人周海清70400元及利息(暂估为4000元)。三、被执行人梁德如未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十二条的规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费320元,由被执行人梁德承担。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省贵阳市中级人民法院。自公告之日起三十日视为送达。特此公告。

贵州省贵阳市南明区人民法院 韩俊超:本院受理原告韩俊超诉被告韩俊超民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、司法公开告知书、廉政监督卡、诉讼权利义务告知书及开庭传票。自发出公告之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。并于举证期限后第3日上午10时(法定节假日顺延)在本院第二审判庭开庭审理。逾期将依法缺席判决。

贵州省贵阳市南明区人民法院 杜金伟:本院受理原告张新在诉被告张新在民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、司法公开告知书、廉政监督卡、诉讼权利义务告知书及开庭传票。自发出公告之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。并于举证期限后第3日上午10时(法定节假日顺延)在本院第二审判庭开庭审理。逾期将依法缺席判决。

贵州省贵阳市南明区人民法院 吴昆昆:本院受理原告吴昆昆诉被告吴昆昆民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达(2021)黔0102执11838号执行裁定书,该裁定书载明:一、查封、冻结被执行人梁德银行账户或其他金融机构的存款70400元及利息,或查封、扣押其相应价值财产,以担保价款清偿上述债务。二、提取被执行人梁德的收入清偿其所欠申请执行人周海清70400元及利息(暂估为4000元)。三、被执行人梁德如未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十二条的规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费320元,由被执行人梁德承担。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省贵阳市中级人民法院。自公告之日起三十日视为送达。特此公告。

贵州省贵阳市南明区人民法院 吴昆昆:本院受理原告吴昆昆诉被告吴昆昆民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达(2021)黔0102执11838号执行裁定书,该裁定书载明:一、查封、冻结被执行人梁德银行账户或其他金融机构的存款70400元及利息,或查封、扣押其相应价值财产,以担保价款清偿上述债务。二、提取被执行人梁德的收入清偿其所欠申请执行人周海清70400元及利息(暂估为4000元)。三、被执行人梁德如未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十二条的规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费320元,由被执行人梁德承担。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省贵阳市中级人民法院。自公告之日起三十日视为送达。特此公告。